

今日雨暂停 明天接着来

本报讯(株洲晚报融媒体记者/王娜)这几天,整个城市在春雨里持续着微寒的状态,小雨、中雨、大雨、雷阵雨……都会频繁出现,带给我们湿漉漉的感觉。

未来几天,雨依然是频繁地下不停,停停下下。

市气象台预测,今天早晨到上午,株洲雨止转晴天,市区气温12—20℃;明天,白天多云,傍晚起有阵雨。本周前半周,也都是阴有阵雨或雷雨的天气。

也就是说,今天,可能会是近期中天气比较好的一天。

这个春天真是多雨。市气象台说,三月以来,株洲降水比常年同期偏多,未来五天仍多降雨。

春雨哦,看起来还要“泛滥”上一阵子。不过,可换种方式想想,株洲的春天,下起雨来也别有风韵,撑把伞在湘江风光带边,或小巷里走走,也是另有一番韵味。

今天 多云转晴天 12—20℃
明天 多云转阵雨 12—23℃
后天 多云转阵雨或雷阵雨 14—22℃
(市气象局27日16时发布)

美达影城(3月28日)

月球陨落
10:35 12:00 13:00 14:25 15:25
16:50 17:50 18:40 19:20 20:20
21:05 21:45 22:45
新蝙蝠侠 12:50 16:00 17:00
19:10 20:10 22:20
这个杀手不太冷静
12:15 14:30 16:35
神秘海域
16:20 20:30 22:40
可不可以你也刚好喜欢我
14:20 18:30
芦淞区钟鼓岭七星潮流购物公园五楼(株洲书城对面)
订票热线:28106878

开奖

(开奖日期:2022年3月27日)

福彩

双色球 第2022033期
中奖号码:05 12 19 22 25 26 05
3D 第2022076期
中奖号码:0 9 1

体彩

排列三 第2022076期
中奖号码:1 7 1
排列五 第2022076期
中奖号码:1 7 1 7 4
七星彩 第2022033期
中奖号码:5 8 3 5 1 1 13

天舟二号货运飞船撤离



天舟二号货运飞船完成空间站组合体阶段全部既定任务,于北京时间3月27日15时59分撤离空间站核心舱组合体。

天舟二号在轨运行期间,进行了一系列拓展应用试验。目前,飞船状态良好,后续将在地面控制下择机再入大气层。

天舟二号是中国空间站关键技术验证阶段发射的首艘货运飞船,于2021年5月29日在海南文昌发射场发射入轨,为空间站送去6.8吨物资补给。

(据新华社)

咋回事? 快递突然不快了

由于受到疫情影响,从3月初开始,多地快递物流出现了阶段性延缓甚至中断。不少消费者表示,自己网购的商品出现到货慢、信息更新不及时等问题,而这也成为近期相关平台的投诉热点。

网购商品到货慢 物流信息更新缓

北京的张先生3月14日网购了一款沙发,下单时系统提示,商品从山东菏泽发出,预计两天内送达,可是张先生却等了四天也没收到货物。

系统显示商品在16日已经发车,因疫情防控原因到达时间

推迟。最终,张先生在下单的一周后收到了网购的商品。

比起张先生一周后能收货,山东潍坊的小葵等待的时间更长。三月初陆续下单的十件商品,到目前只有三件到货。辽宁的赵先生遭遇的则是物流信息不畅带来的尴尬。

记者从某投诉平台上得知,3月份的快递物流相关投诉截至目前接近两万单,消费者主要投诉的问题集中在快递延误、快递丢失、客服及售后服务等方面,其中涉及延误以及配送问题的投诉单占比投诉总量近40%。

电商经营户“进货难 发货慢” 订单下降明显

由于物流受阻,不仅是消费者买的东西迟迟不到,在电商平台的一些经营者,也面临着货物积压和平台处罚带来的损失。

做服装电商生意的王远剑最近很着急,眼下本应是春装上市销售火热的时候,可是因为疫情原因导致物流受阻,他很难从外

地调到新货进行销售。比起进货难,王远剑更发愁的是发货。因为物流时间过长,有的消费者放弃购买,有的则因为等待时间过长而选择中途退单。

尽管订单成交量在减少,但物流成本却在增加。如果消费者

中途退货,物流费用则由经营者自己来承担。

与销售服装鞋帽相比,生鲜食品更注重物流的速度。江西赣州的一家公司,3月至今有500个生鲜食品订单,很多订单因为运输时间变长,食品变质,损失不小。

物流企业动态调整邮路 多路司机接驳运货

面对此轮疫情导致多地区区域运输受阻,一些物流企业开始动态调整运输路线,降低物流受阻带来的影响。

一家物流运输企业不久前为北京一家科技公司运输货物时,因为管控措施升级,影响了运输

时间,导致停工20多个小时。记者了解到,即使收发邮件的起点和终点都没出现疫情,但转运中心出现疫情,也会影响派件和操作。这就需要物流企业实时对物流线路进行动态调整。

据了解,目前已有90多个城市要求跨省通行的货车司机提供48小时核酸检测阴性证明和行程码绿码通行,为了让货物尽可能送达。一些物流企业采取取货模式,让货物“进城”,司机不“进城”。

(据央视财经)

部分头部轻伤儿童 或出现持续性脑震荡后综合征

以色列日前发布的一项新研究发现,约四分之一头部受轻伤的儿童可能在未来出现持续性脑震荡后综合征。

研究说,创伤性脑损伤在儿童急诊科较为常见,其中大多被认定为轻度创伤性脑损伤。即便在脑成像正常的情况下,患者仍可能出现由躯体、认知和情绪症状构成的脑震荡后综合征。几周后,多数患者的脑震荡后综合征会消退。而在某些情况下,这些

症状不仅不会减弱,还会向慢性病方向发展,即持续性脑震荡后综合征。

以色列特拉维夫大学、卡普兰医疗中心和沙米尔医疗中心的研究人员利用6个月至5年的时间,追踪了约400名8岁至15岁轻度创伤性脑损伤患儿的出院后情况。研究发现,这些儿童中有25.3%之后会出现持续性脑震荡后综合征症状,例如健忘、失忆、多动、声光敏感,甚至心理问题。

(据新华社)



▲3月27日下午,“3·21”东航MU5735航空器飞行事故遇难者集体哀悼活动在事发地搜救现场举行,对遇难者表示哀悼。 新华社记者/黄孝邦 摄

洞见

以底线思维守护疫情防控成果

蒋胜金

刚刚过去的周末,株洲街头空旷了不少。这说明,大多数市民意识到,疫情防控又到吃紧时,并主动减少了外出活动。相比过去,这次的形势更加严峻复杂,需要全市上下增强底线思维,未雨绸缪,尽全力以最小代价实现最大防控效果。

所谓底线思维,即凡事从最坏处准备,努力争取最好的结果。

因此,首先要认清形势,知己知彼。本轮疫情主要由奥密克戎变异株引发。据最新印发的《新型冠状病毒肺炎诊疗方案(试行第九版)》介绍,感染奥密克戎后以无症状及轻症为主,同时有研究显示,奥密克戎传播代际的天数可以短到2-3天,传播力是德尔塔变异株的5倍。

这说明“敌人”改变了策略,变得更加狡猾了。从疫情范围来看,我市面临省外、省内双重输入的风险,这无疑让防控形势变得更加严峻,严防死守的时间也许要比不少人预计的更长。

了解了这些之后,就应推演最坏情况,并提前做好准备。推演最坏的情况,不意味着它会发生,而是为了在任何情况下都做到有备无患。同时,也能更好地警示大家,一定要尽最大努力,守护疫情防控成果。

这种推演不需要高深的专业知识,只要看看网上关于疫情的求助帖就知道了。求助的具体事项也许不同,但根源无非是资源挤兑、组织

混乱,进而造成生活就医等基本保障出现问题。其中,反应最大的就是其他重症、急病群众的就医问题。此前的西安孕妇流产事件,最近的上海护士哮喘身亡事件,都曾在网上引发强烈反应。须知抗疫的宗旨是人民至上生命至上,一旦出现与之相反的事例,自然会引起群众的情绪反弹,并在一定程度上影响抗疫的士气。而在一段时间之内,我们可能要多次进行“动态清零”,在此过程中,群众的士气是很重要的,一定要维护好,毕竟,只有上下同欲,方可更快取得最终胜利。

国家卫健委多次强调,疫情防控期间,各级医疗机构不得以任何理由,特别是没有核酸检测结果为

由推诿、拒绝患者。然而,被明令禁止的事情却一再发生,说明底线思维并没有被全域、全环节贯彻,对局势的推演仍然不够深,对制度的设计仍然不够细,相关的准备工作仍有不足,这些都足以给后来者鉴。

如何防疫,如何救治病例,如何保障“菜篮子”“米袋子”“药罐子”,如何顾及被困于数字鸿沟的老年人群……应该看到,随着病毒的演化,各地的防控手段也在进化,并积累了丰富的经验。株洲在过去的两年里,疫情防控都打了漂亮的胜仗,相信只要继续坚持并善用底线思维,利用好自身及各地弥足珍贵的防控经验,一定能守护好来之不易的防控成果。

(本栏目欢迎投稿,已发稿的作者请联系本报编辑部领取稿费。)